

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön**.

Előfizetési ár:

Évi: 2 korona 50 fillér. Félévi: 1 korona. Egész évre: 2 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Görög-udvar,
hová a háziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilvtéri közleményeket

a kiadóhivatal

mérsékelt áron számít fel.

A csalódottak pártja.

Mindennap új és új emberekkel szaporodik a csalódottak pártja. Aból a lelkes, fanatikus táborból, mely forradalomba kergette volna a nemzetet a magyar vezényszóért; mely rezisztenciára izgatta az ország lakosságát és darabontverő kurucgárdákat szervezett az osztrák armány és erőszak ellen: napról-napra többen szervezkednek a nemzeti kormány elleni akcióra és lesújtó ítélettel támadják már ma is azon egykori elvtársaikat, akik a húsos fazekak mellé kerülvén, csúfosan cserbenhagyták a kuruc lobogót.

Más hangulat van az országban és más a parlamentben. A választókerületek vezetőinek nagy része, azok, akik holmi őrszem-állásokra nem reflektálnak s akik teljesen érdeketlenek maradtak s egyébként is hozzáférhetetlenségükről ismeretesek, — mély megdöbbenéssel és még mélyebb megbotránkozással látják már, hogy az ő legkurucabb lelki elvtársaik a multban azért vitéztek, azért féktelenkedtek csupán, hogy a tál mellé

kerüljenek és olyan pozíciókba juthassanak, ahonnan a kidobott konoktat könnyen el lehet kapni.

A mély meggözdös marakodás volt csupán, a hazéért való elszántság, komédia volt és a nemzeti jogokért való önfeláldozás hangja hamis hang, hazug szinlelés volt, — mert az elvtárs urak még meg sem melegedhettek a hatalom tüzenél, máris elfelejtettek mindent amire fogdtkoztak.

Aki megkapta a maga szákmányát, az eltűri a szégyent, eltűri a nemzet gyalázatot a hasznáért; de aki nem kapott semmit, aki igazán becsületes, benső hazafias érzéssel vett részt a küzdelemben, az bizony undorral utasítja el magától azt a tömérdék hazafias infámiát, melylyel a parlamentből igyekeznek elvakítani az ország egyszerű polgárságát. Valószággal inzultus-számba veszik azokat a kormánypárti határozatokat, melyek a nyilvánosság elé kerülnek és melyek olyanok, mintha csak az egész nemzetet butának tartanák.

A helyzet már egészen világos. Az történt, hogy a kurucok elmárták

a vályútól a lakmározókat és átvedlettek udvari tényérnyalókká. Most hát duzzognak, intrikálnak azok, akik kiejtették a szájukól a jóízű falatokat és háborognak és káromkodnak azok, akik azt hitték, hogy nemzeti győzelem lesz a küzdelem eredménye és azt látják, hogy a győztes vezérek hűségesebb és alázatosabb csatlósai lettek az osztrák érdekeknek, mint a régi és részben már jóllakott mame-lukok voltak.

A nemzetnek igazán mindegy, hogy ezek vagy amazok falatoznak-e a Burg hízlalójában; a nemzet jogokat keresett és csak rendszerváltozást talált, még pedig olyant, melyben voltaképpen nem is rendszer, hanem az emberek, az őrszemek változtak csupán.

Bennünket ez meg nem lepett, mert mi azok közé tartoztunk a multban is, akik ezt előre láttuk és előre megmondtuk. Tudtuk, hogy nem birkunk Ausztria hatalmával; tudtuk, hogy nem győzhetjük le a császári akaratot. Tudtuk, hogy a nemzet el van bolondítva és tudtuk, hogy minden vérmes reményű politikust utól-

TÁRCA.

Holdfényes hangulat.

(Ibsen Henrik)

Hold ragyog sápadt fehérén
Fenn a néma alkonyi égen.
Óh bár szelid, sárga fénye
Behullna szívem éjjelebe.

S ezüstös ragyogása
Lenne a szív vigasztalása,
Őrök béke szenvedőknek,
Feledése multnak, bűnök!

Óh hold, bár ez órák udve,
A nyugtatódó enyhület
Tartalma, míg a szív sebe
A mult emlékin beheged.

Várkonyi Titusz.

Egy modern ifju hölgy.

Türelmes olvasóm ismered-e a pályaudvart és az ő nagy jelentőségét a mindennapi élet zavaros forgatagában? Tudod-e, érted-e, érzed-e vajon, mi az, amikor podgyással megrakodva, utra készen betoppansz az utasoktól nyüzsgő váróterembe: s letelepedvén utitáskád mellé, várod, mikor nyit be a peronajtón a tekintélyes vasuti kapus, hogy nagyot és hangosat kiáltván, a te vonatod indulását jelesse? A váróterem, igen, forduló pont az életben, mert itt dől el jobbra, vagy balra a kocka, amelylyel egész életünkön keresztül játszunk. A váróterem addig egymással volt embereket szétválását és ilyeneket egy irányba terel ugyanogyon vonaton. Iskolatársakat, akik nyolc éven át együtt jártak a gimnásiumba, érettségi vizsgálat után a váróteremből, akik utoljára vannak együtt óh mennyi különböző, sőt ellentétes irányban sodor el az élet vonata! És aztán,

meglehet, sohasem látják egymást többé, s ha a farszót, örökös utazásban valamikor összekeverülnek újra valamelyik állomáson, ki tudja a nagy sietségben egymásra ösmern-e a két régi pájtás, aki valaha együtt metázott a gyepen s alkalmasint együtt faragott gyarló, de kevés emlékü szerelmes verseket ő hozzá, az első ideálhoz. Igen, fordulj csak arra, türelmes olvasóm, szegény, halandó utitársam világos útiköpenyben, keztűs kacsójában, nehéz illatu, fonnyadt bokkrétát szorongatva most suhan be így a váróterembe az első ideál. Komoly, boldog sr hozza a karján, aki sohasem ismerte a szerelmes verseket faragó két diákot, mert a kettő közül ő már a harmadik, negyedik, vagy még sokkal inkább az ötödik, míg a kisaszszony elfogadható kérfőre talált; diák korában pedig ő is, óh, bizonyára ő is egészen más kicsi lánynak írta az epedő verssorokat. De ime, most egymás karján vannak a váróteremben, s indul a vonat, majd együtt

Tüdőbetegségek, durulok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintthogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testvélyt, megszünteti a köhögést, vándorok, éjjei izmást.

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ár: üvegeinket 4.— koroná.

akik nyakra-főre gyártják az ellenünk irányuló, hazánknak ártani akaró közeményeket, melyek aztán az európai közvéleményt megtevéstik hazánkat illetőleg. Szabadon járnak el és gazdagodnak nálunk az ilyen urak, akiket a kis Szerbiából már régebben kiposztak volna.

Az új cseledtörvény.

A földmivélsügyi bizottság most tárgyalja az új cseledtörvény-javaslatot. Altalánosságban el is fogadta azt; sőt részleteiben is, némi módosítással, csaknem a maga egészében. Pedig Darányi törvényjavaslata nem felel meg a mai igényeknek. Sem a gazdát, sem a cselédet nem fogja az kijelgíteni, gazda és cseléd között a jó viszonyt helyre állítani. De nem fogja ez az izgatást sem a kivándorlást csökkenteni. A törvényjavaslat egész szellemén csak az vonul keresztül, hogy a cselédet erkölcsi tekintetben emelje, a nélkül, hogy anyagi helyzetének javításához is szót érdemlően hozzájárulna. Pedig annak kellett volna a főcéljának lenni. Az az érv, hogy a gazda és cseléd közötti szerződés szabad egyezkedés tárgya, s ebbe beleszólni, erre törvénybe irányt szabni magánjogba ütközik, nem lehet itt döntő. Az lett volna a jó cseledtörvény, amely a munkásoknak több kenyeret, az izgatónak pedig kevesebb anyagot juttat. Most pedig fordítva van: az izgató kenyerkereset, a felizgatott munkás pedig — mint Romániában is láttuk — pusztakat kap.

A gazdasági sztrájkok nemzeti vagyont pusztíthatnak el, mert ha a búzat nem aratják, elvész a termés, az ipari sztrájk pedig csak a munkát pusztítja el, az anyag megmarad. Az ipari sztrájk és a mezőgazdasági sztrájk megelőzéséről, kiküszöböléséről tehát a kormánynak és így a törvénynek más-más módon kötelessége gondoskodni. A mezőgazdasági sztrájk közvagyont, nemzeti vagyont pusztítván, épp azért nem lehet magánjog azon ellenszolgáltatás sem (vagyis a cselédé), melyet a munkás ezen nemzeti vagyont megmentésért munkájával végez. Jogai nyúlva bele tehát a törvény egy bizonyos minimumáig megállapításába is, de ha ezt az életviszonyok, igények változása folytán nem tehetné, egyes dolgokban mégis intézkednie kellett volna a törvényjavaslattal.

Első és legfontosabb ezek között a marhatartás. Egy tehén tarthatását a törvénynek feltétlenül biztosítani kellett volna s csak

ahol a cseléd erről önként lemond, ott engedtetni meg annak megváltása a gazda részéről legalább száz korona készpénzért. Most, ahol nincs tehéntartás, helyette 20—30 koronát kap a cseléd, a hol pedig van tehéntartás, de a cseléd szegénysége miatt azt venni nem tud, semmit sem kap helyette. A cseléd szegénysége tehát a munkaadó által saját hasznára kizsákmányoltatik. Egy tehén éventék 1000 liter tejet ad legalább is — ami már magában 100 korona — és rendszerint egy birját, ami 40 koronát ér. Fontos nemzeti érdek, hogy a cseléd háztartásából egy tehén teje ne hiányozzék. A zsenge korú gyermeknek ez elemi szükséglete Pusztán ezt a cseléd megszerezni sem tudja, ha van is hozzá pénze. Pedig fontosabb reá, mint a kenyér.

Sertéstartás van ugyyszólván mindenütt, mindazonáltal ezt is csökkentővé kellene tenni, valamint korlátolt számban a baromfi (tyúk) tarthatást is.

Vannak azonban a törvényjavaslattal oly pontjai, melyek a gazda és cseléd közötti surlódásra adnak okot. A 23. §-on például változtatni kellett volna. Minden gazda vigyáza arra, hogy a cseléd egészségét veszélyeztető munkát ne végezzen. De hát a törvény szerint ki mer birka-uszatást végeztetni? Majusban a hideg fürdő bizony nem jó, nem kellemes. Az uszató meg is hűlhet. Mégis világleletemben láttam és végeztem hideg mosást. Ezen szakasz szerint jövőben a cseléd ezt megtagadhatja. A 27. §-on homályos és ellentmondás is van benne. Azt mondja: a gazda a legközelebbi malomba tartozik a cseléd gabonáját ingyen fuvarozni, de nem kötelezheti, hogy az általa megjelölt malomban őrlessen. Pedig a legközelebbi malom megjelölt fogalom. Vagy az első mondat, vagy a második meg nem állhat. Az sem világosodik ki e szakaszban, hogy az uradalom saját malomban akkor sem köteles-e őrletni, ha az albére van adva molárnak? Pedig a legtöbb birtokos vagy bérlő nem házilag kezeli malmat. A 28. §-at mondja, hogy a gazda tartozik a cseléd, felesége vagy 12 éven aluli gyermeke elhalálozása esetén a temetési költségekhez felében hozzájárulni. Ez sok surlódásra fog okot adni. Mondani ki a törvény, hogy a gazda tartozik cselédje vagy felesége halála esetén a temetési költségekhez például 40 koronával, 12 éven aluli gyermekénél 20 koronával járulni. A gazda nem ellenőrizheti a költségeket. A cseléd e törvény alapján rendezhet különféle paradás temetést, harangoztathat

nek üres ajtain át annyi különböző irányba nyúzság a nép: mert félttem, hogy majd megint jön egyszer, egy őrnagy, akivel, mialatt én a jegyeket váltom, nászútra indul Fiume felé Iduska. . .

. . . Még egy szót, türelmes utítársaim. Egyszer, néhány héttel a történtek után, egyik napilapban olvashom, hogy, mit tudom én már, hol, vasúti szerencsétlenség történt. A vonat kisiklott, egy első osztályú kocsit összetört és egy uhlanos őrnagyot, aki — már annak a nevét sem tudom, éppen nászúton volt a feleségével, halva húzták ki a vasrongsok alól. Felesége azonban, egy szép szőke fiatal asszony — miként az újság külön megjegyezte — nem vesztette el a lélekjelenlétét, az utolsó pillanatban kiugrott a kocsiból, és szerencsésen megmenekült.

Óember eszerttem az újságot, mert a szőke őrnagynéről Iduska jutott az eszembe. Iduska, a modern nőnek ez a szende, tipikus alakja, aki az élet nagy útján nem veszteli el, vesztélyben a lélekjelenlétét, ha előbb nem, hát az utolsó pillanatban ugyesen kiugrik a veszendő vonatból, hogy — ugyebár, ehhez nem kell magyarazat? — vizsgálódva utazzék tovább majd a legközelebbi vonattal.

Zsoldos László.

egész nap is, szónoklatok, koporsó, szemfedő sírásó, temetkezési hely: ki mondáná, hogy mindez nem temetési költség? Az 51. és 52. § ellentmond egymásnak, Az első azt mondja: »A gazda köteles a cselédkönyv rovatait lelkiművelésen kitöltetni. Az 52. § pedig előírja, hogy: »A cselédkönyvbe a cseléd minősítésére vonatkozó adatok bejegyzése tilos». Egészen véve nem hiszem, hogy ez a cselédörvényjavaslat a szocialis bajok orvoslásához legkevésbé is hozzájáruljon. Aprócsopárdolgozókkal foglalkozik, de nem emlékezik fel arra a magaslatra, a melyről aztán az izgatókkal könyveben lehetett volna elbánni! A szocialis viszonyok nem ilyen törvényeket követelnek. Mélyebben bele kellene azoknak nyúlani a magánjogba, ha még úgy irtoznak is attól. De nem úgy, a hogy Balogh Mihály képviselő úr a földmivélsügyi bizottságban akarta, midőn egyik szakaszán azon előttem érthetetlen módosítást ajánlotta, hogy a gazda kötelezhesse cselédjét, mely boltban vásároljon. Bolevaghatszunk a magánjogba anélkül, hogy reakciók lennének. Darányi törvényjavaslata azonban sem nem reakciós, sem nem szabadlevő. Olyan ez, mint Andrássy gróf nyilatkozatai a kivándorlásról, mikor azt mondta legutóbb: »A cselédet a kivándorlásban a szerződés nem gátolhatja, de gondoskodik egyben arról is, hogy a vármegye ilyen esetben útveletet ki ne adjon». Andrássy gróf beszédéből is ki lehetett olvasni, hogy a szocialistáknak is kedvezni akart, meg a gazdáknak is. Néhány nap múlva e beszéd után mégis elneveztek fekete grófnak. Darányit a cselédörvényjavaslatért legalább is a »szürke« jező illeti.

Ujdonságok

Szentes, 1907. Április 28.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád-megye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes ülését a vármegyeház kistermében.

— A becsapott póttartalékosok Az erkölcsi és anyagi kőzavakat egyformán pusztító, kiszámíthatatlan károkat okozott nemzeti küzdelem idején a póttartalékosokat ismételtelen rendes szolgálatteleire szállították be. Így legtöbb is tizenhárom nap helyett fél évet szolgáltattak velük. Mert póttartalékosokkal töltötték ki a katonai keretekben azt az űrt, amit az ujoncmegajánlási jog nem teljesítése idézett elő a hadiaki sorokban. A szegény póttartalékosokat hónapokra elvonták a családjuktól, rendes kenyérkeresetüktől. Családjaikat a legnagyobb nyomornak tették ki. Amikor aztán végre szabadságot kaptak őket, a hat hónapot felváltották huszonhat napra. Vagyis, megígérték nekik, hogy a fél évet beszámítják nekik két tizenhárom napos fegyvergyakorlatnak. Ezt ígerte a közös hadügyminisztérium. És e helyett mit történt? Nap-napra felhangzik a panasz, hogy a szegény póttartalékosokat, a nemzeti küzdelem mártírjait rútul becsapták. Tavaly leszállítottak velük fél évet, hogy még azos nem legyen a katonai létszám és megígérték nekik, hogy ezzel szemben két fegyvergyakorlatot elengednek nekik. Ez volt a valy. Az idén meg már új bősallítják őket tizenhárom napra. Joggal tanulrólják be őket elszakított családjuktól, a rendes kenyérkeresetüktől. Szóval: a hadügyminisztérium nem tartotta be a szavát. Nem tartotta be ígértét, amelyet pedig a magyar kormány is elcsejnyezett a maga erkölcsi presztizsével.

— Kisegítő tanár a főgimnáziumban. A helybeli főgimnázium igazgatója, miután az iskola egyik tanára: Szalá István beteg lett és úgy látszik, gyógykezelés hosszabb időt vesz majd igénybe, — nehogy a

ment egy hozzá hasonló arú, de jóval teltebb, korosabb hölgy — bizonyosan az anya aki időközben úgy latszik, megérkezett, — mellette pedig, Iduska mellett egy vörös kőp, deres uhlanos őrnagy, aki nagyon elégtű arccal tuszkolta kifelé. A malhat pedig két vasúti hordár és egy katonalegény cipelte utána. A vasúti kaput épp akkor jelezte, kiltva az első csóngetést egy, másik a fiamci gyorsvonathoz.

— Iduska? — akartam utána kiáltani, de ő, mert bizonyosan megérezte, hogy viszszaérkeztem, féloldalt fordította szép fejét, mialatt boldog mosolylyal biccentett az asztalka felé, ahol őt percelt azelőtt még mindketten a boldogságunkról álmodoztunk. Az üvegajtó halkan becsapódott mögöttük s én nem törődve a kapus gúnyos pillantásával, kétségbeeseten rohantam az asztalkához, melynek fénycsejt lapján a következő szövegi papír szeletet találtam:

— Bocsáson meg, de az őrnagy, akit a mama egészen varatlanul hozott ide, szeret és gondatlan életet biztosított a számomra. A kauciót is, mivel nekem nincs hozományom, természetesen ő tette le.

Aztán... aztán nem következett sem mi, és én hosszú ideig senkihez sem merészcitem szólni a várótermekben, amelyek-

taneredmény hátrányt szenvedjen, — előterjesztést tett illetékes helyen egy kísértő tanár kiküldése iránt. Az előterjesztés elintézése bizony sokáig várattot magára, mert Szalay István tanár már fel is gyógyult, mire a közoktatásügyi miniszter Horváki István matematika-tanárt kíségetőül az itteni állami főgimnáziumhoz kiküldte. Az új tanár a múlt héten meg is érkezett és most már a tanév végéig itt is marad Szentesen, mert átvette a számtan tanítását a II. osztályban s valószínűleg több óraadást is Szalay Istvánól.

— **Az általános választói jog.** Az általános választói jog propaganda bizottsága számos aláírással ellátott felhívást tett közzé, melyben arra buzdítja a polgárságot, hogy a kormánytól sűrűse meg az általános, titkos, községenkénti választói jogra vonatkozó törvényjavaslato bterjesztését.

— **Eljegyzés.** Szathmáry Mihály dr. ügyvéd, a „Szentes-vidéki Takarékpénztár ügyésze f. hó 1-én jegyezte el magának Hódmezővásárhelyen Bereczki Margit kisasszonyt, Bereczki Péter ottani gyógyszerész kedves, szép leányát.

— **Az iskolák békenapja.** Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter átirt valamennyi állami iskola intézőségéhez, hogy minden évben május 18-án, az első hági békekonferencia megnyitása napjának évfordulóján, az iskolával kapcsolatos önképző-körben és ifjúsági egyesületekben a tanárok röviden smertessék a békekonferencia napjának jelentőségét, a békemozgalom eszközeit és szerveit.

— **A cselédlakások.** A munkásházáról szóló törvény tárgyalása során utalás történt arra, hogy a törvény intézkedése súlyos terheket ró a gazdákra, amennyiben a munkásházák költsége hozzávetőleg kétszáz millió koronára tehető. A támadt aggályok eloszlatása végett a földmivelségi kormány hozzájárult egy olyan indítvány elfogadásához, mely szerint a cselédlakások építési terhének megkönnyítése jvégett a kormány a nyújtandó kedvezményekre és könnyebbségekre vonatkozólag részletes tervezetet matsson be a képviselőházhoz.

— **A horvátok és a magyar kormány.** A horvátok tárgyalta: a magyar kormány engedett. Önként vonható le ebből a tanulság, hogy nálunk jobb horvatnak lenni, mint magyarnak. Mert ime: a horvát otthon Horvátországban is horvát, nálunk Magyarországon is az. Otthon azért horvát, mert ő horvát és nem tür semmi beleszólást magyar részről az ő dolgaiba, miután autonómiaja van. Ellenben nálunk Magyarországon ki kell tenni a horvát zászlót a képviselőházra, horvát gyorsírói osztályt kell berendezni a horvát parlamenti szónokok beszédeinek megörökítésére, mert hát — a horvát Magyarországon is otthon vannak. Voltak gazdasági követeléseik: megkapták. Kivánták horvát nyelvi koncessziókat: megkapták. Követelték az a magyar államvadászat elhorvátosítását: ez is meglesz. Ellenben Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter turelmi bárcát kért tőlük, a horvát **testvéreikről** a magyar iskoláknak és csak felvilágosításokat kapott. De nehogy azt higgye valaki, hogy jó horvát testvéreink most már meg vannak elégedve. Ellenkezéleg: hosszú orral szobelik be a **nemzeti** kormánytól kapott hallatlan koncessziókat, melyekről a hazaáruló szabadelvű kormány alatt

álmodni sem mertek és ennek fejében nagylelkűen belemennek, hogy az igazi követeléseiket ezek után most már a magyar kormányval közösen vizsgálják meg. Nagyszerűen haladunk hát — **hátrafelé!** Polónyi paktuma szerint a horvát testvérrrel mindenben osztozkodni fogunk, amit Ausztriától kapunk és ime — a horvátoknak kijár tényleg a maguké, míg mi nyugodtan várunk a magunkéra. Hat nem jobb Magyarországon — horvátoknak lenni?

— **A gazdasági egyesület közgyűlése.** A csongrádvármegyei gazdasági egyesület f. hó 12-én, tehát mahoz egy hétre, délelőtt 10 órakor tartja az éves rendes közgyűlést, a saját helyiségében. A múlt évben tartott közgyűlés határozatahoz képest, a közgyűlést megelőzően szétküldi az elnökség a titkári éves jelentést az egyesület múlt évi tevékenységéről, az egyesület tagjainak és magában a jelentésben foglaltatik bent a közgyűlésre szóló meghívó is, a belső címodal hátsó lapjára nyomtatva, úgy, hogy külön, névre szóló meghívók nem küldetnek szét. A terjedelmes és sok megszívlelendő tanulságban bővelkedő titkári éves jelentés szétküldését ma kezdi meg az egyesületi iroda.

— **Házasságok.** Téli Sándor fiatal gazdálkodó tegnap lépett házasságra Bertók Teruskával. A polgári házasságkötés után tegnap délután adták az egyhazi áldást az ifjú pár szép frigyeré. — Vass Imre fiatal erdész f. hó 7-én lép házasságra a Temevar melletti Vadászerdőn Borsos Szabó Zsuzsikával. A fiatal pár házasságkötése után nyomban hazautazik Szentesre, mert masnap itt lesz a nászlakoma az örömszülék házában, Vass Imre gazdálkodónál.

— **Iparosaink a pécsi országos kiállításán.** A szentesi iparosok, ha nem nagy számmal is, de ami az általuk kiállított ipari készítmények milyenségét illeti, — úgy vesznek részt a pécsi országos ipari és mezőgazd. kiállításán, hogy nem féltjük őket a tekintetben, hogy háttérbe szorulnának. A kiállításra készült tárgyakat f. hó 2-án gyűjteményesen állították ki körszemlére az ipartestületi ház termében, de persze, a gyűjtemény nem volt teljes, mert a nagyobb terület elfoglaló tárgyakat, kocsikat stb. iparosaink nem szállították el az ipartestülethez. Nekünk azonban a nélkül is alkalomunk volt ezek egy néhányát látni és mondhatjuk, hogy Ibolya Károly kovácsmester meg Kölbér Ferenc kárpitos munkái bizonyára az első között lesznek a pécsi kiállítás hasonnemű tárgyai sorában. Remekmű szép iróasztalt készített ifj. Szathmáry Pal a kiállításra, mely magyaros díszítési motívumaival tünik fel és méltán dicséretet mint műiparost. Kovács Imre és László, antik formájú füstfőjtött agyagdedényi páratlanul szépek, mintha csak porfirből volnának csiszolva, Hanka György magyar csizmái, a varrás tisztaságával is remekbe válnak be; egyenletesen szép szövésűek Vrana Lajos szövőtáru és a maga nemében feltűnően izléses dolgok Dachsbeck János fodrász kiállítási tárgyai is. Szóval, úgy ezek, mint a többi szentesi kiállító csak öregbíthetik a szentesi iparosok jó hírnevét.

— **Világfürdő Budapesten.** Csak a divat és az utazási vágy viszi a magyar embert a külföldi fürdőhelyekre, holott Magyarország szívében is könnyen megtalálja a gyógyulás módját. A Duna kelős közepén tekszik a gyönyörű Margitsziget, melyet sajnos csak az idegenek becsúlnak meg, a betegeknek pedig valóságos

Isten áldása ez a fürdő, mely enyhülést és gyógyulást hoz köszvény, csúsz, zsába, izületi izadományok, máj-, gyomor és bélbántalmak esetén, vesebajok, nőbajok, idegbetegségek ellen; hidroterapikai-intézete Bulling inhalatoriuma külön szakorvos vezetése alatt, svéd gimnasztikája, elektromos fenyés-és napfürdők, szénsavas vízfürdői bizonyítékai annak, hogy a magyar ember itthon találhat gyógyulást Prospektust ingyen és bérmentve küld az Igazgatóság.

— **Megölte az orvosság.** Tápérolí jentik a szegedi kir. ügyészségnek: Gyémánt Mihály gazdaember hosszabb idő óta betegeskedett. A napokban egy szegedi orvost vitt hozzá családja. Az orvos mérges összetételű port rendelt, mely természetesen kisebb adagban, gyógyszer. Szigorúan megparagya a beteg családjának, hogy csak bizonyos mennyiséget adjanak be a betegnek. Gyémánt egy nap, két nap buzgóan szedte a gyógyszert, de úgy érezte, hogy baja nem javul. Családja ekkor rábeszélte, hogy vegye be egyszerre az egész orvosságot hiszen ha egy kanálnyi hasznal, féltér még jobban gyógyít. Az öreg elnyelte az egész adagot s félóra múlva rettentően kínok közt meghalt. A szerencsétlen végű embert felborcolták, amikor kétségtelenül kiderült, hogy az orvosság ölte meg. — Az ügyészség a halott családja ellen megindította bünygi eljárást.

— **Építő iparosok küzdelmei.** A szegedi munkaadó iparosok építő ipari szakosztályának kérelmére adjuk közre a köztük és az építő ipari munkások között folyó érdekharcról általuk hozzánk beküldött következő értelet: Van szerencénk tisztelettel értesíteni, hogy Szegeden az építő ipari munkások új követeléseit az építők el nem fogadva, ezek munkaszünetet tartoztak el. A különbözet a munkaadó és munkás között nem érinti a munkabéreket, mivel a munkaadók, számolva a megdrágult viszonyokkal, a munkások béreit önkéntis felemelték, de ezen bérjavítás fejében a munkatejesítmény bizonyos meghatározott minimumis tételét követelték, nehogy a nagyon lábrá kapott amerikai hazánkban is meghonosuljon. Mint mindenütt, úgy Szegeden is komoly tárgyalásokat folytattak a munkaadók munkásaikkal, mielőtt ezen gazdaságilag káros elhatározást életbeléptették volna. A tárgyalások sikertelensége néhány „munkavezetőnek” nevezett demagóg magatartásának következménye. Hazánk második városában nagy gazdasági kárral jár eme munka szünetelés és azért teljes bizalommal fordulunk a tek. szerkesztőséghez a kéréssele, hogy a t. olvasóit azzal a megjegyzéssel lenne szíves tájékoztatni, hogy Szegeden közművesek és ácsok a fennálló munkarend és árszabály kötelező elfogadása mellett bármily számban kaphatnának munkát, tekintet nélkül arra, vajjon tagja-e a szervezetnek, vagy nem. Érdeklődők részére a Szegedi Munkaadók Szövetségének építő ipari szakosportja szívesen megküldi a munkarendet és árszabályt.

— **Himen.** Messinger Gáspár tekintélyes békésgyulai fiatal kereskedő a napokban jegyezte el magának Szentesen Ehrenfeld Janka kisasszonyt, Ehrenfeld Mór helybeli kereskedő kedves leányát.

— **Egy koronából ezer korona.** Csordás Ferenc többszörösen rovtó múltú csavargó furlangos módját eszelte ki a pénzszerezésnek. Betett I. koronát a postatakarékpénztárba és a betétkönyv összegét, néhány 0 hozzáadásával, kiigazította 1000 koronára. Ekkor aztán egy Tóth István nevű barátjával betért Dorozsmán Dudás Ferenc vendéglőjébe, ahol nagy lakmározást csapott. A mulatság számlája 148 koronát tett ki, ehhez kért a vendéglőstől még 52 koronát, hogy kerekítsám kétszáz korona legyen a tartozása, mely ellenében zálogban otthagya az 1000 korona betétre hamisított postatakarékpénztári könyvecskéjét. Duda s Ferenc azonban hamarosan rájött a reá nézve nagyon szomorú valóságára és bünyvdi főjelentést tett

a széhhámos ellen. A napokban volt ebben az ügyben a főtargyalás a szegedi törvényszéknél, melynek során a bűntető bíróság Csordás Ferencet két évi fogságra ítélte el.

— Uj ártézi kút. A tarsas ártézi kútak egyikét a másik után fúratta Szentesen A ni ú s f e l d Sándor jóhírű vásárhelyi vállalkozó. Két ilyen kút már készen van, az egyiknek vízvezetékí esőhalozatát is lefektetik már és tegnap a vállalkozó megkezdte a harmadik ilyen ártézi kút fúrását is a Kardos-féle haz előtt levő téren.

* A magy. kir. szab. osztálysorsjáték játékterve, melyszerint a XX. sorsjáték húszai május hó 23. és 25-ikén kezdődnek meg újra, a világon jelenleg fennálló sorsjátékok között a legkedvezőbb. Nincs az a sorsjáték, amely oly rövid időn belül a nyeresemények oly tömegét fizetné ki, mint ép az osztálysorsjáték. Habár a különböző sorsjáték vállalatok sorsolási tevénytükben ki is mutatnak néhány millió koronát, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy ezen összeg csak 50—60 év alatt jut kifizetésre, míg ellenben a magy. kir. szab. osztálysorsjátéknál 16,458.000 korona kerül rövid felvélen belül kisorsolásra.

A Scott-féle Emulsió

minőségében mindig egyforma, mert előállításhoz mindig a pénzzel, ügyességgel és gondnal megszerezhető legjobbanyagok használatnak. A Scott-féle Emulsió készítésénél kizárólag a legfinomabb norvégiai gyogycsukamájolaj lesz feldolgozva és így a többi alkotórész is mindig csak elsőrendű minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a Scott-féle Emulsió rendkívül tápl. és gyogyerejét az orvos urak is méltatják s ez gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a gyöngeség minden elképzelhető eseteiben mint kitűnő tápszer oly gyakran rendeltek. A Scott-féle Emulsió hatásának erejében messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat. XII 5—2



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivó halász védjegy.

SCOTT-féle EMULSIÓ

minden gyógyszerárban kapható.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fillér

Nyilttér.



Felolsszerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Szentes és Videke« könyvnyomdá

Nagykirályságon és Belső-Ecsereen több rendbeli, első minőségű kisebb-nagyobb tanyaföld örök áron eladó. — Bővebb felvilágosítást ad

Dr. Péter Albert ügyvéd.

Export Március

DRÉHER SÖR

k a p h a t ó

ifj. Kovács Sándor

kereskedésében.

Egy nagy üveg 16 krajóár.
Egy kis üveg 5—1 12 krajóár.

Gyógyszertár átvétel.

Tisztelettel értesitem a n. érdemű közönséget, hogy Farkas Eugénia úrhölgy »Megváltó«-hoz címzett

gyógyszertárát

f. évi május 1-től kezdve átvetem és azt a modern gyógykezelés igényeinek megfelelőleg berendeztem, az összes gyógyszereket, drogéria-szereket s minden a gyógyszerár körébe vágó cikkeket ujjonnan beszereztem. Mídonn ezt a közönség tudomására hozom, egyúttal kérem szíves pártfogását.

Szentes, 1907. május hó.

3—1 Kiváló tisztelettel:

Sámuel Béla,
gyógyszerész.

Csongrád vármegyealispánja.

2486/1907. szám.

Pályázati Hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsú városnál megüresedett, évi 800 korona törzfizetéssel és 500 korona lakbérrel javadalmazott városi állatorvosi állásra ezenall pályázatot hirdetek. Ezen állás elnyeréséhez az 1888. évi VII. t. c. 117 § ában előírt képesítés kívánatik meg. A városi állatorvos a városi szabályrendelet 169 §-a értelmében a levágandó állatok vizsgálatáért a felektől díjakat szedhet, a helybeli heti piacokra felhajtott jószágoknak a helyszínen teljesített vizsgálatáért azonban sem a felek, sem a városi közpénztár terhére semmiféle díjat nem számíthat fel, hanem köteles ezen vizsgálatokat mint városi alkalmazott díjtalanul végezni.

Az esetben, ha Szentes városa közbvágóhidat felépíti, s ott a városi állatorvosnak lakást épít, a városi állatorvos köteles leendő a városi kiváságára az ottani természetbeli lakást elfogadni, mely esetben pénzbeli lakbér illetménye megszűnik.

Felhivom ezek alapján mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az előírt képesítést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket 1907. évi Május hó 31-ik napjának d. u. 4 órájáig alólírott alispánhoz annál is inkább nyujtsák be, mivel az elkészetten érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem ognak.

Szentes, 1907. évi ápr. hó 29-én

3—1

Dr Cicatricis
alispán.

özv. Czukor Emilné

nagykirálysági tanyaföldjei: 178 kishold, 94 kishold és 42 kishold folyó év Szt.-Mihály napjától kezdve több évre haszonbérbe kiadók.

Dr. Péter Albert ügyvéd.

1440—tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Reis Samu orvos végrehajlatonak Molnár Gergely és neje végrehajlat szenvedők elleni 26 kor. 40 fillér perbeli és végrehajlati költségek behajtása iránti ugy a csatlakoztatott Fülöp Sándor és neje végrehajlatók 35 kor. 90 fillér tóke és jarulékaí és szintén csatlakoztatott Engländer József végrehajlatók 424 kor. 37 fill. tóke s jarulékaí és 852 kor. 92 fillér tóke és jarulékaí iránti végrehajlati ügyében a szentesi kir. járásbíróóság területén lévő Szentes város határában és belterületén fekvő a szentesi 1059. sz. tjkvben A. f. 4. sorsz. alatt felvett 7719. hr. számú ingatlannak a Kocsis Erzsébet Molnár Gergelyné és Molnár Gergely (kn. Kocsis Erzsébet) nevén álló negyonyolcad részére a 496. koronában. — a szentesi 37. sz. tjkvben A. f. 3. sorsz. a. felvett 7718. hrsz. ingatlanak a Kocsis Erzsébet Molnár Gergelyné és Molnár Gergely (kn. Kocsis Erzsébet) nevén álló hétényolcad részére 868. kor. 88 fillérben. — a szentesi 12909. sz. tjkvben A. f. 1. sorsz. alatt felvett 15089. hrsz. ingatlanak Kocsis Erzsébet Molnár Gergelyné nevén álló egyegyed részére s illetve a végrehajlati törvény 156. §-a értelmében az egész ingatlanra és pedig az ezen ingatlanra C. I. sorsz. alatt a 3565—378. tk. sz. végzés következtében Szépe Zsuzsanna özv. Kocsis Mihályné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jognak és az ugyanezen ingatlannak a Szabó Sándor nevén álló egyegyed részére C. 2. sorsz. alatt Szabó Lajos (kn. volt Kocsis Mária) javára bekebelezett holtiglan haszonélvezeti jognak fenntartása mellett a 12. koronában és a szentesi 3166. sz. tjkvben A. f. 1. sorsz. alatt felvett 1434. hrsz. ingatlanra az 1200. koronában ezenall megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi május hó 25. napján délelőtti 9. óraker ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási aron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becslésének 10 százalékát vagyis 49 kor. 60 fillért, illetve 86. kor 89t fillért, illetve 1. kor 80. fillért s illetve 120. koronát készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értekpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. IX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénnt átszolgáltatni.

Szentes, a kir. bíróóság mint tkv. hatóságnál 1907. évi március 8.

Katkics
kir. bíró.

Pályázati hirdetmény.

A »Szentesi Református Kör« szolgái alásra az igazgatóság határozatából ezenall pályázatot hirdetek. Az állást elnyerni óhajtók e hó 11-ig jelentkehetnek Saöke István körgazdánál, akinél a feltételek is megtudhatók.

Szentes, 1907. május 2.

Sima László
főtítkar.

Kiadó lakás.

Ince József III. tized 37. számú (Horváth István-féle) házában egy 3 egymásba nyíló padolt szoba, konyha és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás kerttel, folyó évi április hó 24-től hasznosbérbe kiadó.

Értekezni lehet Horváth István kereskedővel, vagy Halász Szabó Lajos városi irnokkal.

Bútor eladás.

Költözködés miatt egy szoba
bútor
azonnal eladó.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Szeder Jánosnak

III. tized 258. számú — Sarkadi Nagy Mihály-féle — háza, melyben 5 szoba, előszoba és minden hozzátartozó mellékhelyiség megvan, **bérbeadó**. A Vekerlaposon levő Nagy Pál-féle 200 hold földje pedig, a rajta levő gazdasági épületekkel együtt, szintén hasznosbérbe, esetleg teles munkálatra **kiadó**.

Özv. Weisz Bernátné

(Weisz-udvar) házában egy bolthelyiség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg azonnal is alhasznosbérbe kiadó. Ezen helyiség 24-évig szabó-üzlet és készruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha, egy közöttük valódi Meidingi, olcsón eladó. Ugy szintén egy egészen új szalonbútor berendezés olcsón eladó a tulajdonos távolléte miatt.

Kiadó lakás.

A III. tized, 45 sz. Balogh Benedek-féle háznál egy 2 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, tűzre való — és padlásból álló lakás **bérbeadó**.

Alku köthető lapunk kiadóhivatalában.

Ez A KERET SZÜK

Ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszeszerű gyors szépitő hatását cseleltethessük, de ez fölösleges is, minek szaporítani a szót,

Ötények beszedésnek
vegyenek a t. hölgyek 3 kor. 50 fillért Hoppa és a szeplő, májolt, bőrvörösség, mitesser, pörösen, patánás és más arczisztatlanság okadályos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a Hoppa minden mást feleslegessé tesz, egymaga rótol krém, szapant, pudert. Puhítja, ifjítja, dűti, finomítja és fehériti az arcot, kezeket, nyakát, vállat.

HOPPA angol teint regulator
főraktára:
KAISER VILMOS és TÁRSA
drogeriaja
Győr, Bercs-út 14. Kapható gyógyszerárakban és drogeriakban.

Aki Budapestre jön, ide megy!

ÁMOR NAGY
KÁVÉHAZ

(ezelőtt Bellezoj) 10-1.

Budapest, Nagymező-útca 7. sz.

Tulajdonos: KANCLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és

TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.

Minden idegen nézze meg!

LIPIK

Szlovóniában

Vasút-, posta- és távirtdaallomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hév víz (64° C.) Európában. Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, hughyasavas áttétel, köszvény, csúsz és ischias, görvély, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

◆ Ivókúra. Hévvizes fürdők. ◆

Vizgyógyintézet. Inhallerium.

A fürdőhelyen tíz kiváló orvos működik. Kivánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgálunk. 3-1. **A tüdőgyógyászati szolgálat.**

Törvényesen védve:



Minden utánzat büntetendő

Egyedül valódi a

Thierry-féle balszam

csakis a zöld apácavédjeggyel.

Régtől híres, fölülmulhatatlan emésztési zavaroknál, gyomorgörccsöknél, kólikánál, katarusnál, mellfájásnál, influenza, különösen kezdődő tüdővész-nél stb. Ára: 12 kis vagy 6 dupla üveg, vagy egy nagy speciálpalacknak patenzsárral 5 kor.

Thierry Centifolia kenőcs

általánosan ismert mint fölülmulhatatlan

minden még oly régi seb, gyógyadás sérülés, abszcesszus, vagy daganat ellen, megakadályozza a vérmérgezést, többnyire fölöslegessé teszi az operációt.

Ára: 2 tégely 3 korona 60 fillér. Csakis előleges fizetése, vagy utánvét mellett küldi:

Thierry A. gyógyszerész Pregrada.

Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 52-4

RAKTÁR: Török József és Dr. Egger Leo J. Budapest, Vértés L. Lugos.

Figyelemztetés bevásárlása, megrendelése és különösen vizontelsdása ellen az én egyedül valódi, törvényesen védett balszamom utánzásai ellen, A büntető törvény 23 és 25. §-ai szerint, az, aki nem az én gyógyszerárumból származó tehát mást rendel, vásárol, vagy különösen vizontelt, mint az én zöld apáca védjeggyel törvényesen védett Thierry-Balszamomat, kíméletlen törvényes büntetést szenved 4000 koronáig terjedő pénzbüntetésnek vagy évi vég terjedhető fogházbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanilyen büntetést von maga után más nevekkel ellátott szurrogátumok megrendelése vagy eladása is, miket a közönség kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak forgalomba.

Szentesen a vasúti állomás közelében

„Fekete-Sas” szálloda

és vendéglő

azonnal eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3-1.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,

a Horgony-Pain-Expeller

póteka egy régióknak bizonyított házi készítésű, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közönségünk, csúsznál és meghűtések-nél, badjörzésés képpen használva. Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárlásakor óvatossággal legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznel, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz”

Prágában.

Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

Csongrádvármegye alispánja.

2487—1907. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsu városnál megüresedett, évi 1820 korona törzsfizetéssel és 364 korona lakbérilletménnyel javadalmazott alszámvevői állásra ezenen pályázatot hirdetek. — Ezen állás elnyeréséhez a városi szervezési szabályrendelet 159. §-a értelmében 8 gimnasiunumi osztály vagy ennek megfelelő real vagy katonai iskola elvégzése és az érettségi vizsga vagy az államszámviteltani államvizsga sikeres letétele kívánatki meg.

Felhivom ennél fogva mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy e célból folyó évi május hó 31-ik napjának d. u. 4 órájáig hozzám írásban benyújtandó kérelemmel jelentkezzenek és az 1886. évi XXII. t. c. 73 §-ában előirt szenvedő választó képességüket és fent jelzett előképzettségüket okmányyszerűen igazolják.

Szentes, 1907. évi április hó 29.

3—1

Dr. Cicatricis

alispán.

1469—1907.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur 16942—II B. számú leiratával Kunszentmárton nagyközségben a heti állatvásártartást engedélyezte; — ennél fogva a szerdai napon tartani szokott (ha ünnepnapra esik, akkor előtte való napon) heti vásárokat a szabályszerű járlatokkal ellátott lovak és szarvasmarhák is felhajthatók helypénz fizetése nélkül.

Kunszentmárton, 1907. május 2-án.

Községi előljáróság

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,

Aratógépek, talajmivelő eszközök

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB. 15-7

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ARJEGYZEKET és KÖLTSÉGVETÉST

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTARSASÁG.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GEPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

A ki eddig eredménytelenül játszott az osztálysorsjátékon

A ki még egyáltalán nem kísérelte meg abban szerencsését

A ki tényleg főnyereményhez akar jutni

A ki pontos és előzékeny kiszolgálásban akar résztülni, forduljon bizalomteljesen a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez

GAEDICKE bankházhoz.

Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1. 50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve

G A E D I C K E

BANKHÁZ 4-1

BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-útca II.

Ifj. Zsoldos Ferenc gyártelepén porosz koks és porosz kovács-szén kapható.

3-2

Előpatak

gyógyfürdő

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag és a méh hurutos bántalmánál, máj, és lépajknál, köszvény és csúznál, altesti pangásoknál, valamint hármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek. A nagyírd előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összeköve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyszerközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svéd torna, diätikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idején: május 15-től szeptember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandóan olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy és zenedíjnak fele fizetendő. Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdús, égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz hánál is használható és üdítő kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság. 6-1

Iroda áthelyezés.

Értesitem t. ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat f. évi április 24-en Bleier József úr házából a szentesi ev. ref. egyház bérházában kibérelt lakás-somba helyezem át.

Tisztelettel:

Dr. Sinóros Szabó Sándor, ügyvéd.

Bérbeadó magtár.

Az I. tized 228. számú háznál levő nagy magtár bérbeadó. 2-2

Értekezhetni ez iránt ugyanott.



H I R D E T M É N Y.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítók-nak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1907. május hó 23. és 25-én tartatik meg. — A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a húzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 28-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatóság. LUKÁCS HAZAY.

Telek eladás.
Egy — félig szőlővel beültetett, körülkerített porta a kíséreljon eladó. — Cim: a kiadóhivatalban.

Betegtoló-kocsik



rokkantak s lábadozóknak számára. Utcin és szobában való használatra, szabályozható székpárnák, ágyasztalok, fekvőbetegek részére berendezve olvasásra és írásra, hordszékek, szagtalan szobabútorok és bidét-k. — Jótállás mellett a legjobb kivitelben eredeti gyári árk!

KELETI J. orvos-sebészeti műszer és kötszergyáros
Budapest, Koronaherceg-ú. 17.

↑ pes árjegyzék ingyen és bérmentve

Nincs többé elgörbült test! (Fotószerűen női hölgyeknek és uraknak). Ha az én utól nem ért, a legismertebb orvosok által ajánlott Orthopéd-támasztófüzetet használja. Messzen könnyű és egészséges! Vattázás nélkül elfüdi az egész elgörbült, Elkorcsosodott testük számára éppenséggel mentőeszköz! Iskolásyermekeknek a legjobb övszer! Egyenestartók, mellfűzők, járó-és nyújtókészülékek. Mértékszerűen gyártás és legolcsóbb árak mellett a legmodernebb technikai kivitelben. — Prospektus ingyen.

Keleti J. orvos-sebészeti műszer és kötszergyáros.
Budapest, IV., Koronaherceg-ú. 17. sz.

A Keleti-féle műlábak és műkezek a legjobbak!
Amputáltak! Keleti J. testgyógyászati műintézet, (Budapest, Koronaherceg-ú. 17.) a legolcsóbb gyáriárak mellett készíti: Műlábakat és műkezeket amputáltak részére a legtekélyesebb technikával, illúzióval, járó és támgépek stb. A csont felsebésze ki van zárva! Elegáns könnyű viselet! A késszűlek megfelelő voltáért a czég jó hírneve szavatol! Kérjen leírásokat és képes árjegyzéket ingyen és bérmentve! Személyes megjelenés mértékig feltétlenül szükséges. Több évi jótállás!! Szegényeknek nagy ármérséklet.

Uj! Korszakalkotó új találmány! Uj!
Magszűr: a nagyot hallás!
Nagyot hallok! Cs és kir sz., „Hangfogó”
A találmány tárgya oly késszűlek, mely lehetővé teszi, hogy színházakban, hangversenyeknél, felolvasásoknál, prédikációknál stb. a távolban ülők is az eladást jól hallhassák! 18-1 Kérjen képes árjegyzéket
Keleti J. orvos-sebészeti műszer és kötszergyáros. Budapest, Koronaherceg-ú. 17. sz.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kenegette arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkreteszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész MARGIT-CRÈME-jével elért (különösen Francia-és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az arc minden tisztátalan sága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szer utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a MARGIT-CRÈME mindig egyforma, annak kidolgozása a leg gondosabb, tehát hatása is rögtön és biztos — Övakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépségkészítő Földes-féle MARGIT-CRÈME, mely már 4-5 nap használata után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtájkát, mitesszert, arc és kéz-vörösséget. Az arc ideális szépségű, tündés és ifjú lesz s amellet a Margit Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit powder (fehér, rózsás és crème színben) 1 K 20 fillér. Ezen szernek mindegyike külön is használható — A Földes-féle Margit Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerésztárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad. 5-2-A

FŐRAKTAR S. ZENTEN: Bozóky György Ifj. Várady Lajos Derecskey Mihály Várady Lajos gyógyszerészeknél.

MIÉRT BENKŐ sorsjegye BANKÓ mert

az alatt jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

Számok	Nyeremények	Számok	Nyeremények
3944	— 602000	81851	— 20000
79971	— 200000	105024	— 15000
78917	— 80000	50259	— 15000
55076	— 70000	21915	— 15000
3952	— 60000	62495	— 15000
4553	— 60000	40380	— 15000
49810	— 60000	10140	— 10000
43613	— 50000	33637	— 10000
79902	— 50000	33692	— 10000
4433	— 40000	48339	— 10000
43602	— 40000	55255	— 10000
120921	— 40000	62489	— 10000
3915	— 30000	74502	— 10000
52484	— 30000	81891	— 10000
52498	— 30000	81892	— 10000
66582	— 30000	94359	— 10000
33665	— 25000	94365	— 10000
56132	— 25000	96299	— 10000
84514	— 25000	100260	— 10000
15095	— 25000	105070	— 10000
		108165	— 10000
		114081	— 10000

és számos nyeremény 1 5000, 3000, 2000, 1000, és 500 korona

a z é r t

El ne mulassa osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, **mert**

BENKŐ SORSJEGYE BANKÓ?

Az I. osztály bűzása már május hó 23-án.

A SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 Kor. 1 50

1/4 Kor. 3— 1/2 Kor. 6—

1 Kor. 12 —

egcélszerűbb a megrendelés postautalványon!

BENKŐ BANK
Budapest,
Andrássy-út 30. 6-1.

XXVI-ik magyar királyi jótékonycélú államsorsjáték

Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,

továbbá:

1 főnyeremény	— 20.000 kor.	10 nyeremény a	— 1000 kor.
1	— 10.000	150	— 100
1	— 5.000	300	— 50
1	— 2.000	1500	— 20
5 nyeremény a	— 2.000	10000	— 10

Hűzés visszavonhatatlanul 1907. június hó 28-án.

EGY SORSJEGY ÁRA NÉGY KORONA.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vam-palota), valamint postai, adó-, vám és sóhivatalainál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltó üzletben. 4-1

Magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

„SZENTES és VIDEKE“

SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÓHIVATALA

KOSSUTH-ÚTCZA (GÖRÖG-UDVAR.)

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET
VALAMINT NYILTTÉRI KOZLEMÉNYEKET A LEG-
JUTANYOSABBAN SZÁMIT FEL.

Menyegzői

és

Báli meghívók, Fáncrendek

Diszokmányok

Könyvek, Folyóiratok

Szalag-aranyozás

Dszmunkák több színnyomásban és

Gyászjelentések

Gyászszegélyű névjegyek

Izlésesen, olcsón és gyorsan készülnek.